ПОКУПКО-ПРОДАЖБА НА АКЦИИ
Ако желаете, Вие можете да закупите акции на Инвестор БГ АД, а също така да продадете своите акции или част от тях.

Покупко-продажбата на акции се извършва на Българската фондова борса в София. Достъп до нея имат само инвестиционни посредници. Инвестиционните посредници са фирми, отговарящи на определени изисквания на закона и лицензирани от Комисията за финансов надзор.

Вие следва да се обърнете към инвестиционен посредник, който ще извърши желаната от Вас услуга (покупка или продажба) срещу заплащане. Важно е да знаете, че почти всички банки са лицензирани като инвестиционни посредници.

Справка за лицензираните инвестиционни посредници можете да получите на телефона на Комисията за финансов надзор: 0900-32-300 (за цялата страна, 21,6 ст./мин с ДДС) или на сайта на Комисията за финансов надзор.
При положение, че сте взели решение за покупка или продажба, Ви съветваме да се поинтересувате за цената на нашите акции, които се търгуват на българската фондова борса. Борсовият код на Инвестор БГ АД е IBG, а цената на акцията можете да видите на нашия сайт, както и на сайта на Българска фондова борса–Данни за търговията–Текуща сесия  или от сайта на Investor.bg http://kompanii.investor.bg/?cat=10&cid=33
За всяко от горните действия Вие можете да упълномощите трето лице с изрично нотариално заверено пълномощно.

След като закупите акции на Инвестор БГ АД, инвестиционният посредник, извършил тази услуга, се превръща в попечител на Вашите ценни книжа. Той разкрива подсметка на Ваше име и има редица задължения, с които е длъжен да Ви запознае.
