Отчет на Директора за връзка с инвеститорите на Инвестор.БГ АД пред общото събрание на акционерите насрочено за 12 юли 2005 г.

Инвестор.БГ АД е публично дружество от юли 2004 г. По-важните дейности, които извърши директора за връзка с инвестициите са:

1. Уведомяване на акционерите и регулаторните органи

2. Провеждане на извънредно общо събрание на акционерите на 20 декември 2004 г.

При провеждането на извънредното общо събрание Инвестор.БГ АД бе гласувано увеличение на капитала за сметка на фонд „Резервен“. За първи път в България след подобно увеличение новите акции постъпиха по клиентски подсметки на акционерите в посредниците им. Спестено бе усложнението по прехвърляне на новите акции от регистър А (извън посредниците, където досега отиваха новите акции) към посредника на акционера. 

С тази мярка бе обезпечена и сигурността върху собствеността на акционерите, важен проблем предвид отнетите права на инвестиционни посредници.

По подобен начин беше направено и увеличение на капитала на Доверие обединен холдинг, но там всички акции бяха насочени в един посредник, който наложи такси за прехвърляне към друг посредник и това създаде усложнения за акционерите.

Друга важна стъпка беше приканването на акционерите на Инвестор.БГ АД с акции в регистър А да ги преместят в по-сигурния Регистър Б (в инвестиционен посредник), която бе важно за акционерите на дружеството придобили акции в периода от създаването му (2001 г.) до първичното публично предлагане през юли 2004 г.

На 20 декември 2004 г. акционерите на Инвестор.БГ АД гласуваха за обратно изкупуване на до 3% от акциите на дружеството, което беше осъществено и оповестено чрез БФБ-София.

През изтеклия 12 месечен период за Инвестор.БГ АД са излезли 28 съобщения в уеб страницата на БФБ-София, основна част от които са свързани с нови продукти, а друга с рутинните съобщения при предаване на отчети, увеличение на капитала, уведомление за проведено обратно изкупуване и други.

Ще напомня корпоративните събития, който Инвестор.БГ АД е оповестил чрез БФБ-София.

В края на юни 2004 г. инвеститорите бяха уведомени за предстоящото първичното публично предлагане на акции от Инвестор.БГ АД. През август същата година до фондовата борса бе изпратено съобщение за увеличението на капитала до 599 730 лв.

В края на година борсата бе уведомена за предстоящото извънредно общо събрание на акционерите, а след провеждането му, за гласуваните на него решения.

През януари тази година инвеститорите бяха уведомени за стартирането на Бета-версията на новия новинарски сайт Днес.БГ. При пускането на другите нови сайтове и продукти на компанията – Снимка.БГ и пощата в Старт.БГ, също бяха изпрате ни съобщения до фондовата борса.

В началото на юни новинарският сайт Днес.БГ спечели спечели първа награда в категорията "Списания и E-Zines" на Международния Уеб фестивал Албена 2005. За това също бе уведомена борсата, както и лоялните ни читатели.

Като директор за връзки с инвеститорите за последната съм отговарял на въпроси на сегашни и бъдещи акционери на Инвестор.БГ  по отношение на дейността на компанията.

Регулаторните органи и инвеститорите редовно ще бъдат запознавани и в бъдеще с новите проекти и всички важни факти от дейността на Инвестор.БГ.
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